

本报特别策划

备年

第一次工作赚了钱 想给家人一个惊喜

28岁姑娘万存存给爸爸买了件皮袄,给侄子买了件棉服

文/片 本报记者 杨青

2013年的春节,对于28岁的大姑娘万存存来说,是从未有过的期待。双脚残疾的她,通过在滨州市技术学院一年多的学习,两个月前顺利进入一家信息技术公司成为电话客服实习生。第一次离家工作,第一次拿到自己赚的钱,万存存满是兴奋,从一个月前就已经开始盘算着过年买点啥带回家。

双脚残疾但是勤奋 靠努力找到好工作

28日上午,在滨州启程信息技术有限公司,记者见到了正在电脑桌前工作的万存存。干净的办公桌上一个卡通背包,一面粉红的镜子,电脑机箱上还有几只折好的千纸鹤并排摆着,旁边贴着娃娃形状便签上,写着“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”。存存正在带着耳麦工作,亲切甜美的声音,挂着微笑的脸庞,如果不是旁边静静竖着的双拐,很难相信眼前这个美丽自信的姑娘身有残疾。

因为身体原因,初中毕业后,存存就一直闲在家。虽然闲着,存存却一直在为未来打算。“我现在至少要做到能自己养活自己,等爸妈老了我才能养活他们。”存存说,在网上她发现有份淘宝远程客服的工作,不需要走动,很适合自己,但是需要一定的技术能力。自己又在网上看到滨州市技术学院有个残教系,就自己联系到了学校去学习了一年多,才顺利进入现在的启程信息技术有限公司实习。

有一个温暖的大家庭 性格一直乐观开朗



存存开心地向记者展示自己给老爸买的皮袄。

万存存出生在沾化县泊头镇一普通农民家庭,出生不久因一场手术事故压迫了足神经,双脚落下残疾。“小时候身子轻,走路还可以,后来慢慢长大了,身子越来越重,压得足内翻,三年前不得不开始拄双拐了。”说到自己的身体,存存很自然地笑笑说,“人已经到这份上了,伤心啥的也没用,总得往前看。”幸运的是存存有一个温暖的家,有疼爱她的父母和懂事的弟弟。

“那一年弟弟才10岁,有一次就我一个人在家,突然就下大雨了,他冒雨从学校跑了回来,浑身都湿透了。我妈回来埋怨他在学校好好的

怎么跑回来,他说下那么大雨怕我出去上厕所撑着,回来给我拿尿盘。你说,小孩子傻不傻啊。”虽然在笑着,存存眼里却开始有泪花闪烁。存存告诉记者,从小到大都是家人照顾她,给她买这买那,“桌上的那个背包就是我弟给我买的。我从来没能给他们买过什么。”

舍得给家人买贵的 自己的棉鞋才30多块

谈到自己的工作,存存很开心:“工作两个多月了,第一个月发了700多块钱,第二个月发了2100多

块。昨天正好休班,我就去市里逛街给家里人买过年的礼物了,没告诉他们,想回家的时候给他们个惊喜!”

中午休息时间,在单位宿舍里,存存拿出给老爸买的皮袄和给侄子买的棉服给记者看,“我妈又高又瘦,衣服不好买,上次逛了很久也没买到合适的,等回家带她一块去买。”

“这得花了不少钱吧?”“不贵不贵,这个皮袄270多块,这个棉服还不到二百。”“发了工资,没给自己添置点东西啊?”记者笑着说。“买了买了,买了双新棉鞋,30多块钱,可实惠啦!”



又是一年新春佳节,备年,一个充满复杂情绪的词语。

有人高兴,因为要拎着大包小包回家看望父母;有人心酸,或事业不顺,或囊中羞涩,羞于见父母亲人;有人忙碌,为了多挣点钱过好年,现在依旧忙个不停……

本报今日起推出特别策划——“备年”,您身边都有哪些人的备年故事让您久久难忘?让我们一起分担、分享。
本报热线:3211123
3210018 3210021 邮箱:qlwbbsz@163.com

七旬李传宝和妻子董小荣 >>

再糊上6000多个线轴 就能多买一种年货了

本报1月29日讯(记者 于荣花 通讯员 李国庆 张凯) 早上5点起床,将村子回收来的纺纱用的纸线轴摊开,放在胶水盆子里粘,还得用塑料布再加工,放在院子里反复晾晒,糊一个线轴1分钱,糊3000个才挣30块钱。1月28日,农历腊月十七,市西街街道办事处益民社区张蒋居委会,李传宝夫妇还在坚持糊线轴。李传宝的妻子董小荣说,“再坚持糊两天,到后天就是腊月二十了,我们就可以多买一种年货了。”

李传宝今年77岁,妻子董小荣也快70岁了,整个院子都被紧密排列的线轴覆盖,“糊线轴”则是老两口每天的功课,也是一家三口的生活来源。

因为儿子残疾,家里又没有别的收入来源,老两口就接了“糊线轴”这个活儿。“别看这个小线轴不起眼,可是每翻新一个就要下七八遍的功夫,一个线轴才挣1分钱。”

村子回收来这些线轴后,她和老伴要分工协作,一个负责将线轴摊开,一个负责将摊开的线轴往屋里搬,放盆里用胶水糊,放塑料,放在天井晒、擦成一捆等七八个步骤

下来,整个“糊线轴”的工作才算完成。

一天下来,老两口竭尽全力才糊了3000个,这意味着老两口有了30块钱的收入。

“这就是我们一家三口的收入了。”董小荣说,平时她生活很节俭,一个冬天几乎光吃白菜了,炒白菜、炖白菜、腌白菜……“啥省钱就吃啥。”董小荣告诉记者,虽然日子苦点,但也别无他求,“老伴有冠心病,我们年纪大了,啥重活也干不了,能有这个活儿干,我们很知足。”

马上要过年了,董小荣和丈夫也开始盘算着备年货。为省钱,去年董小荣和丈夫买了点肉和一小箱鱼,就这样凑合着过去了。老两口想着今年还和去年一样,买几斤鱼,一块肉,但因为存钱不多,又舍不得下手中的活,“再坚持干两天,糊上6000多个线轴,差不多就可以多挣一份置办年货的钱了。”

当天,益民社区组织辖区双庙刘居委和双泰置业有限公司工作人员买来食用油和面粉,因双庙刘居委是社区比较富裕的居委会,双泰置业有限公司也是该居委



李传宝两口每日靠复新回收来的纸管为生,复新一个纸管1分钱,一天两人挣30元钱。
本报记者 于荣花 摄

会居民入股成立起来的,所以,由村委会出资为其他村委会比较困难的居民一户送来两桶食用油、三袋面粉、三百块钱,李传宝家也是

其中一个。
“有了社区组织送来的面粉、油和钱,我们这个年会过得更舒坦一些。”董小荣说。